
CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ 
ESTADO DO CEARÁ 

 
ATA DA DÉCIMA PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO PERÍODO 
LEGISLATIVO DA CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ DO ANO DOIS MIL E 
VINTE E DOIS. 
 
 Aos dezessete dias do mês de outubro do ano Dois mil e vinte e dois, 
Segunda-feira, às dezoito horas e trinta e dois minutos, teve início a Décima 
Primeira Sessão Ordinária do Segundo Período Legislativo da Câmara 
Municipal de Baturité, realizada com as presenças dos seguintes 
vereadores, num total de doze: LUCIANO FURTADO, PRESIDENTE, JOSIVAN 
PEREIRA o BAMBAM, VICE-PRESIDENTE, ROSE ANDRADE, PRIMEIRO 
SECRETÁRIO, CLARISSA CALADO, SEGUNDO SECRETÁRIO, RENALDO BRAGA, 
GUERIN LUIZ, PAULO CANTOR, MARCELO CARDOSO, DR. WAGNER 
SARAIVA, WILL MACIEL, VAGNÉ NOGUEIRA, VALDIM OLIVEIRA. Não 
compareceu e justificou sua ausência o vereador LUCAS MONTE. Havendo 
número legal o Presidente LUCIANO FURTADO deu por aberta a presente 
Sessão Ordinária, cumprimentando a todos e fazendo com os presentes as 
orações do Pai Nosso e Ave Maria, sendo a mensagem de fé feita pelo 
vereador VAGNÉ. LUCIANO FURTADO autorizou em seguida o Senhor Carlos 
Gardel fazer a leitura da Ata da Sessão anterior que foi aprovada por 
unanimidade. Foram feitas a seguir pelo Sr. Liduino Cardoso, Diretor Geral 
da Casa, as leituras do Expediente e da Ordem do Dia, respectivamente. 
EXPEDIENTE – CORRESPONDÊNCIAS EXPEDIDAS: 
Ofício 446\22, solicitando do Prefeito Herberlh comunicação da tomada 
de providência quanto a Recomendação Ministerial 09.2022.00034469-4 - 
OFÍCIO RECOMENDAÇÃO Nº 0005/2022/1.ª PmJBTT do Dr. Antônio 
Forte\Promotor de Justiça de nossa Comarca. Ofícios 447 a 450\22 
enviando ao Prefeito Herberlh, Juiz Eleitoral, Presidente do TCE/CE e da 
UVC cópias da Ata escrita e digitalizada da Sessão Solene que trata da 
eleição dos membros da futura Mesa Diretora desta Casa, para os 
trabalhos do biênio 2023 a 2024, devidamente registrada em 
Cartório. Ofícios 455 a 457\22, encaminhando a Secretaria de Obras, 
Prefeito Herberlh e a Assessoria da Casa Civil Municipal, alguns 
requerimentos de Edis desta Casa. Ofícios 458 e 459/22, comunicando ao 
Prefeito Herberlh e ao Sr. Hercílio Queiroz/Coordenador Transportes 
Escolar, algumas petições verbais de Vereadores desta Casa. 
CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS: - Expediente da Câmara dos 
Deputados\Brasília\DF, comunicando Transferências Constitucionais aos 



Municípios, pertinente da Execução do Orçamento Fiscal e Seguridade 
Social do Orçamento da União. Ofício 17/22 da Sra. Fátima Pinto\Diretora 
Geral da Fonteles, solicitando o auditório desta Casa, para no dia 29 deste 
mês, no horário de 08 as 12hs, realizar uma palestra sobre a Campanha 
do mês Outubro Rosa para os alunos do curso técnico de enfermagem da 
referida Entidade. Ofício 56/22 do Sr. Gildemar Lopes\Coordenador de 
Endemias, enviando o Relatório das Atividades de Endemias, realizado 
pelo Nucetb, referente ao mês de setembro deste ano. Ofício 069/22 do 
Sr. Zélio de Oliveira\Diretor da Autarquia Municipal de Trânsito, 
respondendo ofício desta Casa, quanto a algumas proposições de alguns 
Edis. Ofício 958/22 do Sr. João Filho\Chefe de Gabinete, respondendo 
Ofício desta Casa quanto a Recomendação Ministerial nº 
0005\2022\1ªPmJBTT do Dr. Antônio Forte\Promotor de Justiça, que 
trata da adequação e a atualização do Portal da Transparência, bem como, 
reestruturação do serviço de informação ao cidadão nos moldes da LC nº 
101\2000 e da Lei nº 12.527\2011. Registro de Protocolo Externo Gerado 
no Sistema Processo Eletrônico do TCE\CE comunicando o recebimento do 
Ofício 449\22 com cópias da Ata escrita e digitalizada da Sessão Solene 
que trata da eleição dos membros da futura Mesa Diretora desta Casa, 
para os trabalhos do biênio 2023 a 2024, devidamente registrada em 
Cartório. ORDEM DO DIA: REQUERIMENTO (FAZ) do Prefeito Herberlh 
Mota – solicitando autorização para viajar a Barcelona (Espanha) e Porto, 
Oeiras, Lisboa e Coimbra (Portugal), no Continente Europeu, a convite do 
Sebrae. Matéria enviada para o parecer da CJR quando alguns Edis 
pediram dispensa, sendo aprovado por todos. Em seguida o Presidente 
LUCIANO FURTADO pôs em votação mencionada Proposição, recebendo 
a aprovação por unanimidade. MOÇÃO DE PESAR da Edil CLARISSA 
CALADO, pelo falecimento do Sra. Luiza Cristina Cordeiro Maciel, natural de 
Quixeramobim - CE e falecida com 104 anos de idade, sendo velada na 
funerária Eternus e sepultada no cemitério Parque da Paz em Fortaleza. 
CLARISSA CALADO falou que a Dona Luiza chegou em Baturité em 1940 e 
venceu com seu esforço e trabalho. Era conhecida como Dona Eliza e foi 
madrinha de sua mãe e viveu muito e amava Baturité. A homenagem é 
justa. A Moção foi aprovada por unanimidade. Foram aprovados e 
comentados os seguintes Requerimentos Escritos e Verbais: 
REQUERIMENTO Nº 246/22 do vereador PAULO CANTOR, pedindo ao Sr. 
Olavo Moreira que faça a colocação de manilhas no riacho que dá acesso e 
atravessa a estrada das comunidades Gitirana e Coió de Baixo, próximo a 
Cerâmica Baturité. REQUERIMENTO Nº247/22 da Edil CLARISSA CALADO 
pedindo ao Prefeito Herberlh e a Dra. Sayonara Cidade, Secretária de Saúde 



que coloquem uma coberta na frente da UPA de Baturité e um local 
confortável, com água e cadeiras para as pessoas. REQUERIMENTO VERBAL 
da Edil ROSE ANDRADE pedindo ao Prefeito Herberlh que faça a inclusão no 
orçamento municipal do novo piso salarial da enfermagem, pois viu que a 
valorização não foi incluída no projeto. Vai fazer uma emenda escrita. 
REQUERIMENTO VERBAL do vereador GUERIM, pedindo ao Prefeito 
Herberlh que inicie a obra de ampliação da passagem molhada da Raposa, 
se possível antes do inverno. REQUERIMENTO VERBAL do vereador 
GUERIM, pedindo ao Prefeito Herberlh que inclua os bairros Beco do Cacete 
e José Osório no programa de asfaltamento do município. REQUERIMENTO 
VERBAL do vereador GUERIM pedindo ao Prefeito Herberlh que faça a 
garantia e reposição salarial dos profissionais da prefeitura que ganham 
acima do salário mínimo. Vai colocar emenda no projeto orçamentário. 
GUERIM falou da festa da vitória acontecida em Baturité na última sexta 
feira, com as presenças dos deputados Audic Mota e Eduardo Bismark, 
Governador Elmano e Senador Camilo Santana. Foi uma festa memorável. 
CLARISSA CALADO disse que o Deputado Evandro Leitão esteve presente e 
com certeza vai ajudar Baturité. REQUERIMENTO VERBAL da Edil CLARISSA 
CALADO pedindo ao Prefeito Herberlh que faça a reforma do prédio da 
comunidade Jesuítas, para que daqui para frente as eleições aconteçam na 
própria comunidade. Vai pedir à justiça eleitoral que coloque as seções 
eleitorais nas comunidades, o que evitará transtornos e facilitará a vida de 
todos da Cidade e Zona Rural. REQUERIMENTO VERBAL do vereador WILL 
MACIEL, pedindo ao Prefeito Herberlh que faça a recuperação dos poços 
profundos das comunidades Areias e Luiz Gonzaga Furtado, pedidos feitos 
há dois anos pelos moradores. Na verdade, existe uma enrolação da 
vereadora Socorro Araújo, que promete e não realiza. REQUERIMENTO 
VERBAL da Edil ROSE ANDRADE pedindo ao Prefeito Herberlh que faça 
reparos do poço profundo no Alto Da Cruz. O Presidente LUCIANO 
FURTADO comunicou a todos que a próxima sessão da Casa será realizada 
na terça feira dia 25 de outubro as nove horas da manhã. Nada mais 
havendo a tratar, o Presidente LUCIANO FURTADO deu por encerrada a 
presente Sessão Ordinária, sendo lavrada pelo Senhor Carlos Gardel a 
presente ata, que após ser lida e achada conforme será aprovada e assinada 
pelos vereadores presentes. A presente Sessão Ordinária foi levantada às 
dezenove horas e dezesseis minutos. PLENÁRIO VEREADOR GERARDO 
FÉLIX DE SOUZA. SALA DAS SESSÕES LEGISLATIVAS DA CÂMARA MUNICIPAL 
DE BATURITÉ AOS DEZESSETE DIAS DO MÊS DE OUTUBRO DO ANO DOIS MIL 
E VINTE E DOIS. 
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         ________   
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         ________   
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VEREADOR FRANCISCO WAGNER REGO SARAIVA JUNIOR 

         ________   
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VEREADOR WILLIAM MACIEL DE SOUZA 
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